

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: урядова
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за вложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників Люд.
Пльона і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2-40
на пів року зр. 1-20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року зр. 2-70
на чверть року зр. 1-35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Справи соймові.

(Справоздане комісії шкільної о правительственнім предложеню з проектом закона о закладаню і уряджуваню шкіл народних і обовязку поси-
ланя діттих до школи.)

На підставі реферату посла Станіслава Баденього виготовила комісія шкільна справоздане о першій часті предложеня правительственного з проектом закона о закладаню і уряджуваню публичних шкіл народних і обовязку поси-
ланя до них діттих.

Комісія підносить в своїм справозданю, що обовязуючий тепер закон оголошено дня першого липня 1873 р. а вже в 1880 р. ухвалив Сойм на внесеня посла Шуйського резолюцію, признаючу конечність реформи. В сліду-
ючих роках займав ся Сойм щороку проектами до зміни того закона, але проекти ті від-
рочувано. В 1883 р. ухвалено закон, котрий однак не одержав санкції, але краєва Рада шкільна відповіла наміреням Сойму видавши в 1893 р. нові пляни наукові. Аж в 1885 р. ухвалено новелю змінючу поодинокі параграфи закона з 2 мая 1873 р. і новий закон з 2 лютого 1885, котрим видано постанови о урядженю публичних шкіл народних а спеціально шкіл виділових.

В 1886 ухвалив Сойм організацію школи виділової в Сокалі і поручив Виділови краєвому предложити внесеня щодо організації инших шкіл виділових. Опісля зреорганізовано жевьські школи виділові в Кракові, Тарнові, Яселі, Ряшеві, Львові, Станіславові, Коломиї, Тернополі і Бродах. В 1888 р. ухвалив Сойм

знесеня всіх мужеских шкіл виділових, крім школи в Сокалі, з причини, що школи ті не відповідали своїй цілі і не мали условій розвою. Комісія шкільна признала однак ті школи за хосенні, скоро лиш они будуть мати у нас услівя розвою. Отже тепер єсть 9 жевьських шкіл виділових і одна мужеска школа виділова.

Предложенний правительством проект закона сполучає в одну цілість приписи містячі ся доси в титулі I. і III. зак. з 2 мая 1873 і в законі з 2 лютого 1885.

На погляд комісії єсть найважнішим проект нового закона о організації мужеских і жевьських шкіл виділових. Школи ті мають доставити школам фаховим, практичним званям і семінариям учительским молодежи відповідно підготовленої. Комісія шкільна признає, що школи ті нині, коли з одної сторони в практичних званях вимагає ся більшого загального образования, як то, яке може дати школа елементарна, а коли з другої сторони кр. Рада шкільна має вже для тих шкіл підготовлених учителів і книжки — відповідать дійстно потребі краю і можуть мати всякі услівя розвою. Школи виділові мають бути трикласові і бути в звязи з чотирокласовою школою народною. Отже школа виділова, получена з школою народною буде мати сім класів. Проектована школа виділова має приготовляти загально до практичних звань, але вже не має обнимати на погляд комісії науки практичної або фахової в точно означенім напрямі, бо то належить вже до спеціальних шкіл фахових; школа виділова мусить бути так уряджена, щоби не підготовляла лиш до якогось одного фаху але взагалі до практичних фахів і шкіл фахових.

В арт. 7. постановляє проект, що школи

виділові, окремі для хлопців, а окремі для дівчат, мають бути заложені у всіх містах, зачислених в арт. 11. зак. краєвого з 15 червня 1892 до класи 1 і 2 платні учительської тогди, коли в данім місті 6-та класа школи шестикласової буде числити що найменше 30 учеників, вглядно учениць. В инших містах мають бути заведені школи виділові аж тогди, коли знайдуть ся на то потрібні фонди. Комісія шкільна годить ся на то, але думає, що навіть в 32 містах, наведених в законі з 15 червня 1892 повинні бути основувані школи виділові поволи і поступенно, а краєва Рада шкільна і край повинні переконати ся, о скілько тих кілька шкіл, котрі вже в слідуючім році будуть основані, відповідають своїй задачі, заким будуть основані такі школи у всіх 32 містах.

В звязи з організацією шкіл виділових містить проект закона постанову, що примус шкільний в тих місцевостях, в котрих будуть основані школи виділові, має тревати 7 літ. Комісія шкільна думає, що така загальна постанова ішла би за далеко і в практиці не далась би перевести. В містах, в котрих мають бути заведені школи виділові, єсть людність по передмістях майже виключно рільнича, котра лиш виїмково може користати із школи виділової, а до того ще, коли-б всі діти, що не підуть до шкіл середних або фахових, були змушені ходити до школи виділової, то одна школа не вистала би. Комісія шкільна годить ся з тим примусом лиш о стілько, щоби краєва Рада шкільна мала право звільняти від учащаня до школи в 7-ім році цілі передмістя, або на жаданя родичів поодинокі діти.

Арт. 30 проекту правительства постановляє, що обовязок учащаня до школи зачинає ся аж з скінченням 7 роком життя. Комісія

— На пароході „Генерал Бравн“ пукли були кітли — сказав на то адвокат — а тогди згинуло, бачу, пятацяттеро людей.

— Щось так, але значнійших покалічень вже не було — відозвав ся знову малий доктор — двом муринам урвало голови — одна держала ся ще на кількох жилах і на куснику шкіри — одній жінці розірвало груди...

— Та ніби на що нам то все так докладно знати? — відозвав ся фермер і відвернув ся з відразою і невдоволенем від доктора. — Єй Богу, через вас годі й вечері з'їсти.

— Вибачайте — сказав на то малий чоловічок — але для науки такі випадки дуже важні і я не знаю, чи єсть де під сим вглядом ліпше місце на світі, щоби робити спостереження на покалічених і на трупах, як над берегами ріки Місісіпі. Заким ще став ся був той цікавий випадок, мешкав я може три неділі у Вікторії, саме проти устя ріки Вайт і пригірка Монтгемері, а там приносила вода трупи що тиждня, ба, нераз день за днем. Раз принесла була трупа, котрому саме повисше правого ребра...

— Чорт же би вас взяв! — вмшав ся синий до тої розмови гнівливо. — Та й я не страшків син і цей через ціле мое життя надивив ся досить, як кров павла; але коли хтось так подрібно описує муки і всяку нужду та раз-у-раз лиш одно й то саме клепче, то надість тим вже хоч би й кому, бо чоловікови

вже досить того і ему стає гидко та лячно від того.

— Для людей, що не знають ся на науці — відозвав ся на то сердито малий чоловічок і насунув собі сивий, шовковий капелюх ще більше на очи — для людей, що знають у своїх ближних лиш шкіру, а про то їм байдуже, чим она випхана, чи кістьми, чи бавовною... для таких людей вклада розумного слова і я не знаю, для чого я тут для приятности таких людей марную мій дорогий час.

І не чекаючи дальшої відповіді ані навіть не глянувши на нікого, вхопив він свою червону полотнянну парасольку, що була приперта до крісла, всадив її під паху і все ще розкладаючи чогось руками, вийшов чим скорше живо з хати.

— Слава тобі Боже, що він вивіс ся — сказав адвокат. — Мені все чогось лячно, коли его виджу; не знаю, що мені такого, але я би присяг на то, що скоро він увійде в хату, то й зараз заносить трупами.

— А він тутешний лікар? — спитав фермер, що здивований споглядав через хвильку за ним.

— Лікар? Крий Боже! — відповів синий сьміючись — его тут лиш для того так називають, бо він о нічим більше не говорить, лиш о скаліченнях, о трупах та хірургічних операціях. — Через то дали ся кілька разів заманити чужинці і кликали его на поміч в тяжких недугах, але й напита ли собі з ним лиха

РОЗВИЩАКИ НА РІЦІ МІСІСІПІ.

Повість з життя американських полішуків
Фридриха Герстенера.

(Дальше.)

— Чи то не о тім пільоті¹⁾ панове говорите, що то его недавно тут вода викинула на беріг? — спитав малий, сухоробрий чоловічок, з білим як молоко волосем, з глибоко поморщенним лицем та сивими, святячими очима, що приступив ся тепер до них з иншої громадки — то вам був знаменитий примір поломана костий... праве бедро... праве підбедро... кість литкова і голень... чотири ребра з лівого боку, права рука була таки на дрібні кусні поломана, що кости аж рукавом повилазили; потилиця була сильно розвалена, а він все-таки ще жив. — Я поклав був собі то за честь удержати его при житю ще через цілу годину, та дарма. — Він заедно кричав.

— Господи Боже — відозвав ся на то фермер, котрим аж підкинуло, як собі то згадав — та чи не ліпше змилосердити ся над таким чоловіком і добити его! А що-ж ему такого стало ся?

¹⁾ Пільот, той що на кораблі мірить глибину води і веде корабель.

Ц. к. уприв. рафінерія спиритусу,
фабрика руму, лікерів і оцту

Юлія Міколяша Наслїдників

Яков Шпрехер і Спїлка

поручає найлучші розолїси, лікери, славні горї-
ки польскї, стару старку, руми краєві і загра-
ничні, коняк, сливовицю і т. д.

Одинока фабрика в краю, що вирабляє спі-
ритус без запаху і **алькоголь абсолют-**
ний 100/100 до цілий лічничих. 95

Склади для міста Львова:

ул. Коперніка ч. 9., в торговлі Вп. Е. Рїдїя
площа Маріяцка і в головнім складї вод міне-
ральних улица Кароля Людвика ч. 29.

Бюро оголошень і дневників

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

С. Спїтцер у Відни

поручає

Товари камїнні і шамотовї.

Плити білі і кольоровї. — Насади коминковї. Ком-
плетні урядженя для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальогї.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у Львовї, улица Коперніка число 21.

ВІДЕНЬСНА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновїше патентоване начинє кухонне з вні гальванїчно нїкльо-
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалїєю.

До набутя у Івана Шумана у Львовї

площа Вернардиньска і у всїх більших торговлях залїза.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетовї. — Каналовї
насади з патентовим замкненєм. — Збірники на воду. — Комплетні уря-
дженя купелевї. — Вентїлятори. — Прибори до водотягїв, як також
рури лянї і кованї. — Помпї, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Львів Гамель і Файгель Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальогї.

Поручає ся

48

Торговлю вин Людвика Штадтмільера у Львовї.